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33)

Man berechne die Fouriertransformierte der Gaußverteilung

f (x) = e−x2
.

Hinweis: Ergänzen Sie die Exponenten im Integralkern zu einem Quadrat und
transformieren Sie dann auf t = x− ik/2. Die Funktion e−t2

ist analytisch im Strei-
fen −k ≤ Imt ≤ 0; weiters ist

Z ∞

−∞
dte−t2

= π1/2 .

34)

Zeigen Sie, dass

ϕσ,a(x) =
{

e
− 1

1−((x−a)/σ)2 für |x−a
σ |< 1;

0 sonst

sich als Testfunktion eignet. Hinweis: Welche Kriterien muss eine Testfunktion
erfüllen?

35)

Ist obige Funktion ϕσ,a(x) in der komplexen Ebene in eine Taylorreihe entwickel-
bar?

36)

Berechnen Sie mit Hilfe des Residuensatzes für a 6= 0 :

δ(a) =
1

2π

Z +∞

−∞
eiatdt .



37)

Vereinfachen Sie δ(z2−1).

38)

Vereinfachen Sie g(x)δ((x−3)(x2 +10x+21)).

39)

Vereinfachen Sie h(s, t)δ(s+8)δ(s+ t−7).

40)

Vereinfachen Sie f (a,b,c)δ(a2−1)δ(b)δ(c).

41)

Berechnen Sie
R ∞
−∞
R ∞
−∞
R ∞
−∞ f (a,b,c)δ(a2−1)δ(b)δ(c)dadbdc.


